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Nagypéntek.
A világ legmegdöbbentőbb gyásznapja a 

Nagypéntek. A legmélységesebb gyászba 
borította a lelkeket a legrulabb, a legala­
csonyabb emberi gyarlóság, a legsötétebb 
vakság. Aki eljött, hogy megszabadítsa az 
emberiséget, a Megváltó, a keresztfa szé­
gyenét és kínjait sz.nvedte el azoktól, akik 
>Hozsannát« kiáltottak feléje a virágvasár­
napi ünnepélyes bevonuláskor. Akik külső 
fényt, hatalmat, pompát vártak Tőle. Akik 
nem érlelték meg 0», mert bezárták szavai 
előtt a szivükéi, lehunyták magasba intő 
ujjmutalása előtt a szemüket.

A váitság munkája elvég eztetett, az ártat­
lanság báránya meghozta a legnagyobb, az 
isteni áldozatot. A bűnös, az érdemtelen, a 
méltatlan emberiségért. S a nap elsötéte- 
detf, a föld megrendült. Abban a pillanat 
bán megrendült az emberek lelke Is, kétezer 
évvel ezelőtt s azóta magáb« mélyü'ő ko­
mor gyászt ül e napon a világ. A harang . 
elnémul, a templomi ének komor fájdalom­
mal borong a templomok csöndjében.

A nagy megtévelyedésérl vezekel az em- I 
beriség az időknek végezetéig. Minden [ 
évben, Nagypéntek borús hangulatában. ' 
Tompa, hangtalan bánat borul a világra • 
mindenütt, ahova elvilágitott már a Meg­
váltó világossága.

De különösen a föld poráig h»jolagyász 
súlya alatt a legmélyebben megalázott, a 
széltépett testéből vérző, kinpadra vont 
magyar nemzet. Nagypéntek bánata borong 
nemzetünk felett Trianon Golgotája óta. A 
nagy nemzeti megoróbá Itatások kálváriájá­
nak szikláin keresztül, a többször megásott 
sir stációin átvergődve, a golgotái keresztig 
hajszolták a magyart. Nagypéntek bánatos 
templomi énekébe belefonódik az eltépett 
magyarság panaszhangja. Ide hallik, itt érez­
zük értük dobbanó, velük gyászoló szivünk­
ben, együtt zokogó zsolozsmáinkban.

A Megváltónak el kellett jutni Virágva 
sárnap diadalmas utjától a Nagypéntek 
megalázásáig, a golgotái keresztfáig. Az 
isteni áldozat igy lelt teljessé.

A magyar nemzet felett már sokszor 
végigszáguldott az elmúlás vihara.de eddig 
még mindig megtalálta magában a szilárd, 
önfentartő őserót, hieiy megvédte minden 
támadás ellenében. Az Isteni gondviselés, 
mely súlyos megpróbáltatásokkal látogatta 
meg az idők folyamán, mindig méltónak 
tartotta a magyart a megszabadításra. Végre 
a büntetések terén el kellett jutnunk Trianon 
keresztjéig. De ha megérdemeltük volna is 
ezt a rettentő büntetést, megszenvedtünk 
minden nemzeti bűnünkért. Nem széliünk 
perbe az Isten akaratával, de az emberi 
gonosz, telhetetlen bosszúvággyal igenl

Három napig tart a nagypénteki gyász, 
három napig hull a sirató keresztyénség 
könnyárja Három nap elmúltával az Isteni

Ooudviselés fdragyogtatja a megdicsőülés | 
napját a derűs égbolton.

Mi szegény magyarok a nagypénteki , 
gyászban élűnk évek sora óta. Virrad e már , 
a láthatáron Husvét biztató hajnala? De | 
reng e már a távol sejtelmes ködében a . 
vigasztalás sugára ? Bármily sötét és kiét j 
len a jelen, bármily nagy a nemzeti gyász, 
látnunk, vagy legalább Is éleznünk kell a j 
derengő hajnalt, hinnünk kel! a köze'gő 
virradatban. A jobb érzés erősödő virága • 
mégis csak elnyomja a gonoszság gyom 
vetését Békerevizió, határigazitás keskeny 
résein átragyog a nagy visszaszerzés űn 
nepnapjának fényes biztatása.

Ma még Nigypéntek gyásza borul reánk, 
de rendíthetetlen hit emel bennünket Hús 
vét vnradása felé

Az országos színész­
kongresszus

A vigalmi adó és ügyeleti dijak 
eltörlését kérik.

Az országos szinészkongresszus máso 
d'k napján délelőtt 10 érakor gyűltek ősz 
sze a vidéki színigazgatók és színtársu­
latok kiküldöttei. Rózsahegyi Kálmán elnöki 
megnyitója után hosszú vi’a keletkezett 
artúi a javaslatról, amelyet a színigazgatók 
előző délutáni gyűlésükön határozta el.

Ebben a határozati javaslatban a szín­
igazgatók elmondjak, hogy nem vállalják 
tovább a L-lelósséget a vidéki színészet 
sülyedéséért és tönkremeneteléért Anya 
giakban teljesen leromlottak és most a 
közgyűlésről szólnak a kultusz , a belügy- 
és pénzügyminiszterhez, hogy az utolsó 

; pillanatban segítő kézzel karolják fel a 
magyar vidéki színészet ügyét. Ezután 

( pontokba foglaljak kívánságaikat Kérik, 
1 hogy a vidéki városokban töröljék el a 
; vigalmi adót, a tűzoltósági és rendőrségi 
J dijakat, vagy legalább is mérsékeljék őket. 
! Ahol kisebb társulatok működnek,, ott 
i megfelelő helyiségeket bocsássanak ren 
, delkezé-sre és azokon a helyeken a színi 
I idény alatt ne legyen se mozi, se műled 

velő, vagy bármiféle mutatványos előadás, 
i Tiltsák meg, hogy a műkedvelők uj dara 
i bokát adhassanak elő. A múktdvelők uj 
' darabokat szinrekerülésük után csak két 
| év múlva adhassanak elő. Kérik, hogy az 
l utazásnál féláru személy- és poggyászod 

vezményt kapjanak.
I Tiltakoznak a Nemzeti Színház alapjára 

befizetendő egy sz’zriék elten. Kérik, hogy 
■ a pénzügyminiszter a vidéki színészet meg 
l mentésére sürgősen utaljon ki hosszabb 

lejára'u kamatmentes kölcsönt. A szinigaz
I gatók kérésének utolsó pontja elmondja, 

hogy a vidéki színtársulatok a városoktól 
semmiféle kedvezményben nem részesül 
nek (?), kérik tehát, hogy a békeidőben 
szokásos szubvenciókat ezentúl is meg­
kapják.

Megemlíti végül a memorandum, hogy a 
fenti kérések teljesítése korántsem elegendő 
arra, hogy a vidéki színészet teljesen 
talpraállhasson.

A közgyűlés hosszú vita után elfogadta 
a memorandumot, amelyet küldöttség fog 
átnyújtani a miniszterelnöknek, a kultusz 
miniszternek és a pénzügyminiszternek.

A Lendvai-ügy 
főtárgyalása.

A ceglédi programmbeszéd második 
epilógusán kecskeméti törvényszéken

Ismét országos szenzációi tárgyalt ma a 
kecskeméti kir. törvényszéknek Aág Miklós 
tanácselnök, dr. Bencsik G.-zaés dr. Pásthy 
Sándor törvény széki bitókbói álló tanácsa. 
Az emlékezetes Ulain tárgyalás után, mely 
ludvalevőleg marasztaló ítélettel végződött, 
ma Lendvai István nemzetgyűlési képviselő 
rágalmazást—brCSŰIetsértesí ügyét tárgyal­
ják. A tárgyalásra belépő jegyeket bocsátót 

i tak ki, ajtók*! börtönőrök állják el és min-
• denki öl jegyet követelnek. A hallgatóság 
' még igy is megtölti a tárgyalótermet.
• Kilenc óra után néhány perccel vonul 
i be a bíróság, dr. Bardócz Árpád kir. ügyész, 
j dr. Ulain Ferenc nemz, képviselő, mint Leadva!
• védője és Lendvai, a vádlott. A bíróság is- 
i merteti a vádiratot, amely szerint Lendvai 
j Istvánt vád alá helyezte két rendbeli, fel-

hatalmxzásra hivatalból üldözendő rágalma 
I zás és egy rendbeli becsületsértés vétségé- 
i ért, mert 1923 aug. 20-an Cegléd piacán 
' nagy néptömeg előtt a váró-háza erkélyé 
f ről tartott beszédében a következőket mon- 
! dolta: »A kormánynak szüksége volt a 
! vasutas sztrájkra, hogy ránk, ébredődre 
; foghassa . . Bethlen nemcsak, hogy nagy 
i panam sta, de erkölcsi érzéke sincs, hogy 
I helyét otthagyja ... A kormány erkölcsileg 

a bitón lóg és Bethlen nem ért a kor 
mányzáshoz . . . Meg kellett érnünk, hogy 
miniszterek és Bethlen felesége ajándé* 
részvényeket fogadtak el, a tőzsdén játszol 
tak és tontották a nugyar koronát . . . Erre 
mondotta Bethlen, mikor előtte szóvá tet­
ték, hogy ez korrekt üzlet . . . Bethlen kor 
mánya erkölcsileg a mocsárba züllesztette 
az országot slb.<

Lendvai l-.tván, akt Budapesten 1888 jan. 
5 én született, kalh. vaüá.u, 2 gyér neke 
van, apia neve Lehner Péter, anyja Schu 
mann Rózsa, — kihallgatás közben el­
mondja, hogy búnösn k nem érzi magát, 
a sok ezer beszéd közül már nem emlék­
szik, hogy Cegléden mii mondott, de mert 
a rendőri jelentést dfogadja, kéri hogy 
állitásait bizonyíthassa. Kéri bizonyítani 1., 
az 1923 augusztusban kitört va-utas 
sztrájkot « kormány rendezte, 2, Bethlen 
kormányának tagjai és felesége nemcsak, 
hogy elfogadtak, de egyenesen kértek ked­
vezményes részvényeket, 3., Bethlen erkölcsi 
mocsárba sülyesztette az országot.

A tanúkihallgatások során kihallgatták dr.
i Papp Vilmos rendő'fogalmazót, az ügyrle 

les tendörtisztviselőt, ifj. Kád.«s Mih-ly 
ceglédi fajvédő kisgazdát, a népgyüies 
egyik hai-gatojat, Bollka Miklós vasutast, 
Budaváry László hpszerkesztót, Odry L-hel 
ny. főtisztviselőt és Szaika Béla vegyész­
mérnököt, akik már nem emlékeznek az 
elmondottakra, csak arra, hogy L ndv»t 
erősen kritiz Ita a kormány működését és 
említést telt az ajándék-részvényekről.

A bíróság az ügyész kérelmére ismerteti 
Lendvai gyorsírással jegyzett t Ijes beszé­
dét, melyben a következő érd kesebb ki 
tételek találhatók : »Nem lesz olyan hónap, 
hogy beszédet ne tartsak .. . Tegyen mm 
dtnki a táskájába Dorogi Oummi lész 

I vényt, akkor nem fog koplalni ... H > az 
I ország ezt a kormányzatot még tovább 

tűri, megérdemli a teljes pusztulást« slb.

Lendvai István és Űain rlfogadha'atlan 
nak tartják a forradalmi sajtóban közö t

vihara.de
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beszédek részleteit, kifogásolják, amiért a 
hatóság nem készített feljegyzéseket e> kéiik 
a gyorsíró kilétének megállapítását ügyész 
ellenzi az előterjesztett kérelmet. (Elnök 
szünetet rendel el.)

Szünet után a bíróság Kádas Mihály ki­
vételével az összes tanukat megesketi.

Uiain »édö emelkedik ezután szólásra. A 
védelem szempontjából azt keli mond nia, 
hogy a vádnak semmit sem sikerült bizo­
nyítania. A bizonyítás kiegészítését kéri 
mégis, nem tudván, hogy a bíróság miként 
mérlegeli az elölte fekvő anyagot. A véde 
lem kellő időben előterjesztette és meg 
jelölte a bizonyítás kiegészítésére vonat­
kozó adatokat s a bíróság h bája, hogy 
azokat máig sem szerezte be

Uj főtárgyalás kiiüzését kéri, amnlyre 
megidézendő Zsitvay Tibor, a ntmzetgyü 
lés alelnőke, aki bizonyítani fogja azon ki 
jelentést, hogy a kormány rendezte a vas 
utas sztrájkot pozíciójának megerősítése 
érdekében. Zsirkay János, aki szintén 
Z itvay kijelentéseit bizonyítja. Ha el lehet 
Ítélni ezért Lendvait, épugy bíróság elé ál 
litandó Zsitvay, aki először dobta be ezt 
a kérdést a köztudatba A részvényügyre 
vonatkozó ag kéri Nagy Emil és Friedrich 
István parlamenti felszólalására vonatkozó 
gyorslrójegyzetek felolvasását és Nagy 
Emil megidézesét. Friedrich eskü alatt bi 
zonyitja, hogy Bethlen kérte arra, hogy 
felesége részvényvásárlásaiból ne csinál­
janak botrányt. A vád ama részére, mi 
szerint »Bethlen nem ért az ország 
kormányzásához s az országot a leg­
mélyebb eikö csi posványba súiyesztettee, 
kit lenti, hogy a kilétei első része kritika 
gyakorlás, mig a másik reszt bizonyítani 
fogja, amennyiben a kormány három tagja. 
Baihien l-tván, Vass József és Rikovszky 
Iván 2 évi börtönnel büntethető büncse 
lekményt követtek el Zákány megszökteté 
sével Kéri a nemzetgyűlési napló azon ré 
szenek beszerzése:, amelyben Vass József 
elismeri, hogy ö adott pénzt a szökéshez 
Zákánynak, továbbá, hogy a beiügyminisz 
tér szeszeit neki útlevele! s ugyanakkor a 
vádlottak padjara ültetlék Esküdi Lajost. 
Az igazságügymír.iszter 4 hónappal ezelőtt 
egy beadványt adott, amelyben kérte a há 
rom miniszter ellen az eijárás megindítását. 
Sem az eljárás nem indult msg, sem ellene 
nem lettek feljelentést.

3a dócz ügyész a bizonyítás kiegészíté­
sének mellőzesét kéri. Zsitvay Tibor kije 
lentése, ba tényleg elhangzott, sem bizo­
nyíthatja hogy a kormány rerdezie a vasutas 
sztrájkot A részvényekre vonatkozólag 
Lendvai Cegléden ingyen részvényekről 
beszélt, most pedig kedvezményes részvé­
nyeket akar bizonyítani a védelem. Végűi 
el sem képzelheti, hogy a három miniszter 
a védő által említett bűncselekményt elkö­
vette volna. Ha komoly volna a vád, ak­
kor az ügyészségén tett volna Uiain fel­
jelentési s nem beadvány zott volna az 
tgazságügymlniszternél. De ha igaz is ez 
az egy eset, egyes egyének kivételes tény­
kedése nem jelentheti az ország erkölcsi 
posványba való süiyedesé*.

A bíróság az indítvány fölött való hafá 
rozathozalalra visszavonul, majd rövid szü 
net után Aág tanácselnök kihirdeti, hogy 
a bíróság a valódiság bizor.yi'ására előter­
jesztett indítványt elutasítja.

Dr. Birdócz Á'pád ügyész bizonyító*! 
r.ák lát|a a vádbeli cselekményeket és kéri 
a vádlottak»! példás bi.nte:és*ei sújtani. 
Elkedvetlenedve állok itt — mordotta — 
mint szőkébb hazájától elszakított ember, 
mert olyanokkal szemben kell a vádat kíp- 
viselnem, akik az ország sorsat volnának 
hivatva eiőmozditeni, magyar emberekkel 
szemben, akik minden eszközzel azépitő mun­
ka été gördítenek nehez akadályokat, fegyvert 
adnaa az ellenség kezébe és minden erő 
vei rombolni igyekeznek. Nem a kormány 
juttatta az országot a mocsárba, hanem a 
forradalmik és ezek következményei.

A vádbeszéd után dr. Uiain Ferenc védő 
tartotta védőbeszédet, aki lapzártakor még 
beszél. — Ítéletkihirdetés holnap, pénteken 
délelőtt 12 órakor lesz.

Kedvezően döntött a miniszter 
az állami elemi iskola ügyében.

Örömmel adhatunk hitt a kultuszminisz­
ter döntéséről, amely szerint 21080 — 025. 
számú rendeletével a tanf-lügyeló előter­
jesztésére a helybeli állami elemi leány­
iskola további fenntartását hatáiozta el. A 
rendelet a mai postával érkezeit meg Her 
csulh Kálmán kir. tanfelügyelő kezeihez. 
Utasítja egyben a rendelet a tanfelügyelőt, 
hogy a polgári fiúiskola elhelyezése iránt 
a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Amikor végleges elintézést nyert egy 
rét deletileg halálra szánt iskola ügye, nem 
mulaszthatjuk el leszögezni H rcsuth tsn 
felügyelő érdemeit, aki bebizonyította, hogy 
nem a merev rendeletek embere, hanem 
tényleg átérzi városunk kuhurkérdéseit s 
azoaról magát a minisztert is meggyőzte 
előterjesztésében. Nm kisebb érdeme, 
hogy a polgári fiúiskolának régóta vajúdó 
kérdését is sikerült a megvalósuláshoz 
közelebb vinnie.

HÍREK.
Naptár.

1925. április 10 Péntek Katbolikua: Nagypén­
tek. — Protestáns: Nagypéntek. — Görög-orosz: 
március 28. István — Izraelita: 5685. év Adar 16. 
Pás. 2. — Nap kél 5 óra 22 perc, nyugszik 6 óra 
42 perc. — Hold kél 8 óra 16 perc, nyugszik 6 óra 
24 perc.

Időjárás : Nyugaton felhős idő várható, helyen­
ként esővel.

A gyógyszertárak közül április hónapban Csorba 
Gáspár András-utcai, Dömötör Rákóczi-uti és Pauli 
Jókai-utcai gyógyszertára !art éjszakai ügyeletes 
szolgálatot.

A vásárlások hete.
A vásárlások hete beköszöntött. A keres 

kedők lazas sietséggel elkészültek a húsvéti 
bevásárlások lebonyolítására, pompázó falra 
katok, nagyszerű készletek várják és csalo­
gatják az ünnepre készülő embert. A heti- 
piac vásári zsivaja is megnövekedett s a 
pénztelen eladó sóváran vevőre vár. Hiába 
var A húsvéti tojásokkal ünneplő díszbe 
öltöztetett kirak..¡ok a gyermekek leikében 
kielégítetlen vágyakat ébresztenek, a vala 
mikor ünnepre boldog ölömmel készü ő 
közönség a kirakatok előtt szomorú szív­
vel megáll és néz, hogy ha az otti-.vő drá­
gaságok nem lehetnek az övé:, legal. bb 
vágyakozó szemeit egy pillanatra rajluk 
legelteihc »se. A husven vásárlásokhoz fű­
zött reménykedések keservesen szétfoszlot 
lak. A közönség reménykedése is semmivé 
tett, n-m vád valóra a remény, a tavász uj 
életet nem fakasztott. Pénztelen a kereskedő, 
pénztelen a nagyközönség, a vásárlások 
hajdani he!éb-n. mindenütt a szomorúság 
virraszt.

— Kovats J. István ref. teológiai 
igazgató varosunkba érkezett és ma, nagy- 
csütörtökön délután fél 6 órakor prédi-á! 
a ref. templomban tartandó istenitisztelet 
keretében.

— A szentévi első zarándokút 
résztvevői, az angolkisasszonyok leá.ty 
gimnáziumának és tanitónőképzőjének n gy- 
vtnnyolc növendéke a szerda esti gyors­
sal érkezett haza Kecskemétre. A kirán­
duló csapat frissen, vidáman, gazdag ta­
pasztalatok és feledhetetlen élmények édes 
.i-rhével tért haza. Munkatársunk ma meg­
kérte M N-gy Anna tanárnőt és Medgyessy 
Gyu'a zárdalelkészt, hogy az ut ¡észt* leiről 
és Ocnyomá.aikró! lapunk utján tájékoz­
tassák a közönséget. Mindketten leköte­
lező előzékenységgel adtak érdekes berzá 
mólót, amelyet ünnepi számunkban fogunk 
közölni.

— Cserkészek a szikrai (őserdőben. 
Az egri Bornemissza Gergely cserkészcsa­
pat vezetősége ma azzal a .kérelemmel 
fordult a városhoz, hogy julius 8-tól kez­
dődőiig három hétre a szikrai (őserdőben 
adjon táborozási engedélyt a csapat tanon 
cokból és polgári iskolai tanulókból álló 
cserkészeinek. A táborozási engedélyt a 
tanács vaiószinüleg megadja.

— Munkaszflnet a városházén. A 
városi tanács rendelkezése folytán hoinap 
nagypéntek napján teljes munkaszünet lesz 
a városházán.

— A városok külföldi kölcsöne. 
Legutóbb a pénzügyminisztériumban bízat-' 
más ankét volt, amelyen tiz vidéki város 
polgármesterének jelenlétében abban alla 
podtak meg az illetékes tényezők, hogy 
egységes föltételeket kellene teremteni ■ 
városok szamára a külföldi kölcsőnszerzé 
seknél. Végleges mgallapodás azonban 
még eddig nem történt, ellenben megbe­
szélték, lehetne hogyan a legked ezőbb*-n 
egységesen elintézni a városok kö c-Onét. 
A polgármesterek informálták a pénzügy­
minisztériumot es annak alapján tervezetet 
dolgoztak ki, hogy a városok egységesen 
sőt esetleg együttesen szerezzenek a kül­
földön beruházási kölcsön'.

— Elllérestély a felsőkerületi 48 as 
Körben, a krcskrmeií felsőstül ti füg. 
getlenségi és 48 as Part- és N-paör idei 
utolsó filléreslélye husvét hétfőjén (f. hó 
13-án) este lesz a kör Arany János-utcei 
helyiségében, melyre az érdeklődőkét ezúton 
hivja meg a R ndezőség.

— A jövő héten megkezdik a két 
uj kút furasáL Megírtuk már, hogy a 
belterületen két uj kutat furat a varos. A 
mérnöki hivatal és az építész* ti ügyosztály 
kiküldöttei ma délelőtt 11 órakor szállták 
ki a kei uj kút helyének megjelölésére és 
a helyszínt szemle eredménye Alapján a 
jövő héten már mtg is kezdik a futási 
munkálatokat.

— Országos református hitoktatói 
értekezlet Debrecenben. A ref. hit 
oktató lelkészek kedden országos ériekez 
letet tar tónak Debrec-n b< n. Az értekez­
leten Szele Miklós, Ferenczy OyU^a és 
Csikesz Sándor tartottak előadást, utóbbi 
Modern vziiastanitási problémák címen. 
Csipesz S<ndor szerint minden lelkész pe­
dagógus. Ennek megaliapitása után foglal­
kozol! a céllal, melyet a vallástanito maga 
elé tűz. Az khel jó valláslanilő, aki úgy 
adja a bibliai történetiket a gyermeknek, 
hogy a biblia alakjával együtt örÜ‘, sir és 
szenved.

— Az utazóközönség figyelmébe. 
Az állomásfonökvég ■ riesin az uuzókö-ón- 
seget, hogy z folyó hó 13 iki ünnep miau 
a 3830. s<«mu vonal ( adui Kei«keg>háza 
ról 2 óra 57 perckor, é kérik Kis<-yirbe 3 
r ra 25 pétikor) és a 3829. szárú -onat 
(indul Kisnyirboi 3 óta 45 perckor, érkezik 
Kerekegyházára 4 óta 13 perckor) szomba­
ton, folyó hó 11 en helyeztetik forgatómba.

— Meghalt a gőzfürdőben. özv. 
Ved eczky Jozscfné szül. Tótn Magdolna 
58 éves, Szegedi ut 7. szám alatli lakos 
tegnap délután 3 ó a tájban a Sertéshiz- 
ialók gőzfürdői ben hirtelen rosszul lett és 

' pár pete múlva meghait Holttestét be 
szállítottak a vátosi kórházba, ahol a halál 
okát boncolás utján fogják m gállapiunt

Tíz darab bikát árverezel a vá­
ros A bug«czi gulyából tz d-rab tenyész­
bikát árv. réz el a váios. Az átverés április 
20 an délelőtt fél 11 órakor lesz a vásár­
térén.

— Halál a vonaton. A Budapestről 
érkező személyvonat tragikus szenzációt 
hozott az ejjel K cskeméir«. Huszar György 
hódm-zővásárhelyi lakos és felesege az 
egyik III. osztályú kocsiban György nevű 
24 éves kaiapos tanonc fiúsat akarták ha- 
za-.zállitzi i, hogy gyógykeze telhessek, A 
tüdőbajos fiú utkózbm sokat panaszkodott 
s mire K»cskemé.te élt a vonat, a szülők 
és a kocsiban levők megdöbbenve veitek 
észre, hogy a fiú halott. A felfedezés nagy 
konsietnaciőt idézett elő. Azonnal megje 
leniek a rendőrség ember-i, az utasokat 
másik kocsikban helyezték el és a vonat 
lói lekapcsoliák a holttestet vivő kocsit. 
A személy vonat mintegy tiz p.-rpnyi késes 
tel folytatta útját Szeged felé, a szeren- 
cséllen fiú holttestét pedig beszállítottak • 
kórházba. Szüleit ma délelőtt kihallgatták 
a rendőrkapitányságon, a holttestét való­
színűleg felboncolják.



82. szám. KECSKEMÉTI LAPOK 3 oldal.

Xd- Szarni Jano»aal, > I«-»»-»-»Sv s.
készülnek a legjobb, egolcsóbb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázsmér-, klott- és pehelypap árok, divan, sezlon és fotelek kaphatók. Javításokat 
1, »olcsóbban vállalok. Ugyanott rőfös- és rövidáruk, vásznak, sifonok, baiisztvásznak, zefirek, kanavásznak, szövetek, barhettek, kioltok és m rtracgrádli, kész 
.¡ól férfi és gyeimekfehérnemück, kemény- és puhagallérok, nyakkendők a legolcsóbb áron kaphatók Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek- 

’ harisnyák, keztyűk, pyapjufonál, láncos és olasz cérnák és minden éle rövidáruk legolcsóbb bevásárlási fo-rása.

— Az egész országban jó termés 
Ígérkezik. A földmivelésúgyl minisztír u.n 
veiesjeleniése szerint a közmunkála'ok jó 
elöic haladlak. Az árpa és zab nagy részéi 
elvetették, míg a tengeri alá való talaj elő­
készítése, a repcevetés, a burgonya ültetése 
stb. folyik. Az őszi búza általában szintén 
jól telelt, jói bokrosodon. Fagykár alig van 
oenne. Az őszi rozs általában igen kielé­
gítő. A tavaszi búza és rozs jól kikelt, he­
lyenként a fagy megcsipkedte. A tavaszi 
arpa és zab szépen kikelt, néhol a fagy 
okozott benne kevés káli. A tengerit még 
nem vetik, a talajkészitő munkálatok azon 
bán jói előre haladtak. A rétek és legelők 
március elején kizöldültek, de a hó közé­
pén a hideg miatt visszamaradtak ; enyhe 
esős idői kivannak. A gyúmö csfélek közül 
i'nwtdu'a, kajsztnb*iac* és a korai szilvák 
nagyrészt virágzásban vannak A március 
30 ikí éjjeli fjgjok a barackban több he­
lyütt kart okoz’ak.

SZÍNHÁZ.
Nők barátja. Aiexandre Ditmas fils 

legelmésebb vigjatéka és a sokra hivatott 
Ko ár Mária búcsúja iránt kevés érdeklő­
dés mutatkozol! — igazán éidemltlenül. 
Kólát Maria nemes ambíciójú, intelligens 
es a szezonban szép sikereket aratott szí­
nészi.ö, aki búcsújával is bizonyságot tett 
énekes kvalitásai-ól. A kö/önség őszinte 
szeretettel ünmpelle. Megérdemelt nagy 
siketé volt Kubanyinak, aki a ratsonneur 
(drámái böltselkcoó, dialektikus előadó) 
nagy rutint igénylő szerepet k.fogástaianui 
jalszoita meg s minden szavában, moz­
dulatában megtartotta a kívánt lumpot. 
Sok tapsot aratott Bek- Aliz és Gtzdy 
Aia.ka, elismerés illeti Szakai Irént, Fáyt, 
Z'iahyt és Pattanlyust. A dvrab halasát 
megö.ték a tüiheteilenül hosszú szünetek. 
Hogy az elöadas éjfelig elhúzódott, azt 
mn igazán hanyagságnak kell nynősitenl.

A Levendula kedves daljátékban bu 
esünk a kecskeméti közönségtől Pattan­
tyús Mihály, aki minden szerepben gondos 
e> figyelmet keltő alakítást nyújtott. Búcsú 
esié|en, ma csütöi tökön ■ ste az operetté 
együttes icgiobb erőt: Vanay, Sziyelhy, 
B.kc Aliz, Varga és Z tahi is közreműköd­
nek s így az elöadas megérdemli a közön I 
seg érdeklődését.

Gazdy Aranka búcsúja. Biró Lajos és 
Lengyel Menyhért kitűnő színmüvében, 
A cárnö-aeti búcsúzik szombaton este 
Gazdy Aranka. A cárnő finom hutásokra 
épiicit szerepében aka rna lesz minden 
képességé; érvényre juttatni. Az előadás 
Iránt mai most nagy érdeklődés muiatko 
zik annál is inkább, mert Jasikoff Annié 
szeieptben B. Antal Ida vendégszerepel. 
A szombati clóaaa-t így a jelek szerint 
zsúfolt ház fogja élvezni.

Heti műsor:
Csütörtök. A) bérlet. Levendula. Pattantyús Mi­

hály búcsúja.
Nagypénteken nincs előadás.
Szombat. A) bérlet. Cámő. Bíró Lajos és Lengyel 

Mén, hért színműve. Gazdy Aranka búcsúja.
Vasárnap délután Nótás kapitány
Vasárnap este. B) bérét. Helyre asszony. Kada

E , .népszínműve Szalóky Dezső búcsúja
Hétfő délután. Debrecenbe kéne menni.
Hétfő este. A) bérlet. Maricza grófnő. Vanay Éva 

búcsúja.
Kedd. B) béri. Gül Baba. Szigethy Anna búcsúja.

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése : -

Búza (76 kg tiszavidéki uj) 510,000— 505,000 K. 
(76 kg dunántúli uj) 5'7/00—512,500 K, (78 kg. 
tiszavidéki uj) 520,000-525,000 K, (78 kg dunántúli 
uj) 5 ¡7,500—522,500 KRozs uj 455,000-460,000 K., 
Árpa (tak. uj) 340,00O-370,000 K, (sör) 450,000- 
470,000 K, Zab uj 390,ooo- 400,ooo K, Tengeri 
242,500—247,5ao K, Repce 660,000—69o,000 K, 
Korpa 235.OOO-210,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentéae 1
N»poleon arany 292,600 K, Angol font 344,000— 

347,ooo K, Dollár 71.850—72,480 K, Francia frank 
3712-1736 K, Svájci frank 13,815—13,959 K, Román 
lei 332—334 K, Cseh korona 2122-2142 K, Szerb 
dinár 1150-1172, Olasz líra 29W-2968 X, Osztrák 
korona 1-01.30—1 01.90 K darabonként. Papirmárka 
16,937—17,101 K. A jegyzés egybillió papirmárkara 
vonatkozik.

A mai zürichi nyit*»
Zűrien: Buő»> •«’. 0 0072

| HÁZ, SZÓLÓ ÉS FOÍD~j
Eladó ház és szőlő.
ház-utca 11. száir. alatti két rendbeli lakásból és 
külön gazdasági udvarbál átlő családi ház, mely 
gazdálkodónak 1» alkalmas, valamint Alsószéktóban 
a Szelei falu mellett levő fél hold szőlő együttesen 
vagy külön-külön is eladó. Vétel esetén azonnal 
átvehető. Érdeklődni lehet özv. T Kovács Mihály- 
néval Vásártér (uj reáliskola mellett) vagy a kiadó­

hivatalban.

A Széktéban SJ/mí'4 szóló
eladó. Értekezni lehet Szí lady Károly-utca 4. sz. a.

FlarM hóv Voelker-telepen, közvetlen a 
UldUU lld£ vasút mellett, a nagyállomás- 
tól 5 percnyi járásra Vacsi-h-gy 212/b. szám alatti 
újonnan épült 2 szoba, konyhából álló, 31 < négy­
szögöl tvle<kel biró ház eladó. Lakás azonnal el­
foglalható Értekezni lehet Polgár Sándornál, Máv 

Os’tálymémökség. (Csirketelep.)

Fiadó ha-y A Hal,si u,on ? varos 411,1 
LldUU Ildi, kiosztott telken épült 2 szoba, 
konyha és mellékhelyiségekből álló, elsőrendű 
anyagból épült sarokház igen kedvező feltéte'ek 
mellett eladó Az egész ház azonnal beköltözhető, 
■így üzlethelyiségnek, mint korcsmának alka'mas. 
Értekezni lehet ifj. Sutus László tulajdonosnál, 
Halasi-ut 103 sz., vagy dr. Holosnyai Ambrus ügy­

védnél. postaépület.

Önkéntes árverés.
tulajdonát képező 11 hold 1F50 négyszögöl területű 
kitűnő szántóföldje, mely Urréten, közvetlen a Szol- 
noki-ut mellett, a város központjától 6 kilométer­
nyire fekszik, cserepestetejü istállóval és kuttal, 1975 
évi április hó 19-én, déli 1Q_órakor dr. Adorján 
Imre ügyed irodájában, Nagykőrösi-u. 20 sz. meg­
tartandó önkéntes nyilvános árverésen eladatik. 

A részletes feltételek ugyanott megtudhatók.

Elsőrendű marhahús 
mai naptól kezdve pörköltnek való 16,000 koronáért, 
sütni való 20,003 koronáért, borjúhús pedig a ren­
des napi áron mindennap kapható a húspiacon, 

Kara Lászlónál.

egy jóhangu cím­rizlingbor, b»„K"7.-“nS, 
darab 170 cm. n agas. ki- és benyíló, használt, de 
jó állapotban lévő ABLAK III. Munkácsy-utca 43. 

szám alatt eladó.

Gyermekkocsik, EESjEgtoí
kerti bútorok és az összes háztartási cikkek nagy 
választékban gyári áron kaphatók. Neuschlosz—Lich- 

tig Rt. lerakata, Rákóczi-ul 20. Telefon 111.

Eladó jókarban levő vaskapu.
Megtekinthető III. kerület Mária-utca 7 szám.

Fedeles hintó azST.'fííMÍ 
luxuakocaik és sárhányói kocáik 
kaphatók jutányosán Somod! Jánoa kocsi­
fényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becserélhetők.

Benzinmotor 12 lóerős,
4-es oéplő, daráló és gáterfürész eladó. Érd klödni 

lehet Síké Mihály tulajdonossal, Orgovány.

Eladó kerék pár ™"dX8u'‘r5í,"';
kiadóhivatalban.

Eladó uj teher hálószoba.
Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13—15. szám alatt 

Szabó József asztalosmesternél.

¡"Állást nyerhet ~|

Egy fiú tanulónak felvétetik.
Csorba István sütöde, Csongrádi-utca 60.

j"LAKÁS, UZLET^
Keresek két szoba és melleklelyiségek- 

i bői álló egészséges lakásl
zasnárnak. Cím a kiadóban íKÓ7vetitnk kirárvaizaspárnak. Cim a kiadóban. (Közvetítők kizárva.) 

Kiadó elegánsan bútorozott szoba "Hll 
úriembernek, villanegyedben, a vasút mellet, por­

mentes helyen. Cim a kiadóban.

("alkalmazást KERES |

Perfekt férfifehérnemü varrónő 
női felső- és fehérnemüvarrásra házhoz ajánlkozik, 
pusztára is. Tamay Magda Klábertelep, Mőcáné címén

Német- és zongoraorát ad 
perfekt német urileánv gyerm* kiknek és felnőtteknek 

jutányosán. Cím a kiadóhivatalban.

Mosást (háznál) és kézi­
munkát olcsón vállal 
tisztességes magános nő. — Címet a kiadóba kér.

VEGYES |

I

i
RnrólÁe Vám 3 százalék. Vámmegváltás 
L'dldld3< 70C0 korona métrrmázsánkent. —

Jókai-uta 36

Értesítés
A tavaszi és a nyári idényre a legdivatosabb 

öltöny- és raglanszövetek 
nagy választékban raktáron. Elsőrendű kivitelben 
jutányos áron készítek öltönyöket és raglánokat 
a legújabb hivat szerint. Hozott kelmékből fazon­
munkát elsőrendű kidolgozásban szintén jutányos 

árban <Ikészitek
Augner Fülöp férfiszabó,

Nagykőrösi utca.

Ebédlő (plüss)

SZŐNYEGEK
futószőnyegek, linóleumok 

legolcsóbban 
SÉGNER LIPÓT 
kárpitosnál, Nagykőröal-utca 15.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet
T X XC. X KT <3r X5 XC. autogénnél me«hea;es3Et.
Telefon 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
Itéizit mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavításokat.
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ELSŐ OSZTÁLYÚ

r r

ŰRISZABÓSAG!
Szabászom tanulmányútjáról megérkezett, a ta­
vaszi szezonra mellékosztályomat átszerveztem, 
ahol úri tuhák a legutolsó divat szerint készülnek 

igen mérsékelt áron.
Hozott szövetből fazonmunkát vállalok. 

IFJ. V É G H ZSIGMOND 
férfiszabó Piac-tér.

Pályázat.
A KAC széktől vendéglőbérletére 

és a KAC Sp. Rt. a bekerített sporttelepen 
étel ital, hűsítők stb. árusítására pályázatot 
hirdet 1925 évi május 1 tői kezdődő 3 évi 
időtartamra Az Írásbeli pályázatok zárt 
borítékban ez évi április hó 20 ig ■ hiva 
talos órák alatt d. e. 10—II óra között 
Barcra József női felsőkereskedelmi iskolai 
igazgató urnái adandók be, ahol a részletes 
pályázati feltételek megtudh’fók s aláírandó''

Bútorvevők figyelmébe! 
Kovács János asztalosmesternél 
Rákóczi-ut 26. sz , mozgóképszinhizzal szemben 

mahagóni és olajkőris hálószobák, 
továbbá bükk- és diófa szekrények 

leszállított áron kaphatók. 
Hitelképes egyéneknek 

előnyös részletfizetési kedvezmény

Hirdetmény.
Alpár község elöljárósága közhírré teszi, 

hogy a község tulajdonát képező 3 üzlet­
helyiség 1925 április 25 én d e. 9 órakor 
a községházánál nyilvános árverés m bérbe 
fog adatni.

Bérlet tartama 6 év, kikiéUási ár egy 
kirakatos üzletnél 200 aranykorona, a két 
kirakatos üzletnél 300 aranyko.'Ois, bérősz- 
szeg negyedévenként előre fizetendő, biz 
tositék félévi bérnek megfelelő összeg. 
Gabonakereskedőnek nem lesz kiadva. A 
megkötendő bérszerződés csak a képviselő 
testület jóváhagyása után válik jogerőssé.

Alpár, 1925 március 30
Elöljáróság 

Mielőtt venne 

sodronyfonaíot és tüskésdrótot,
Szathmáry János

vas- és füszerkereskedésében, a Mána-város: 
állomás mellett. Telefon 281.

A tökéletességük révén 
világhírnek örvendő -- ERE­
DETI PFAFF varrógépek 
ismét állandóan kapha­

tók részletfizetésre is
TÉBY LAJOS 

mechanikus egyedüli 
gyári raktárában,

III., Koháry u. 2.
(Beretvás-száltóval szem­
ben), ahol minden rendszerű varrógépek ¡Ui.f.ti 
'»libát festi cetiiliihtos 49 tn pasrltmi sitBflitüE rtcr

A budapesti árumintavásár látogatói 
a legideálisabb üdülést élvezhetik a 

SZENT MARGITSZIGET NAGYSZÁL­
LODÁJÁBAN ES GYÓGYFÜRDŐIBEN!

Kitűnő autókőzlekedés ' Olcsó árak ’

Különleges tömörfa 
Louis XVI. faragott 
villa-, nyári lakás-, szálloda-, penzió- és SLana- 
tónumberendezéseket meglepő olcsó árban, ked­

vező fizetési feltételek mellett szállit a

HAZAI FATERMELÓ RT.
bútorüzlete

Budapest, V., Nádor-utca 18. Telefon: 8—79.

Aidami
Casino
Dőrypusztai

• , 1 EmenthaliSaitokMUd IV11 Páipuszfai 

Puszta gyöngye 
Repcelaki 
Rouqueforí 
Tégla 
Trapista

Liptói túró, tea- és irósvaj, orosz­
hal legolcsóbb napi áron kapható 

Gyenes S. és Fiai Utóda 
cégnél.

Bodrogkereszturi terméskő
a legolcsóbb építési anyag.

Könnyű volta a legmesszebb vidékre is elbírja 
a vasúti fuvardíjat. Megrendelhető :
FÜHRER M I H A|LY kőbányatulajdonosnál 
Nyíregyház« n. Egyház-utca 24. sz. Telefon 14.

| BARANEK ISTVÁN J

I LAKATOS ES? 
MECHANIKUS X VI , Katona József u. 7 az. alatt f 

• Elvállal minden e szakmába vágó munkál i • 
*"'■*------ x"“ *■ Tékpár atb. késit. J

jutányos áron, á 
V" 3r-C.VIAL.IS “Saw •

FEGYVERJAVITÁS! |

---------- ----------- - szakmába vágó munkál : 
túihely, kút, varrógép, kerékpár atb. kés:l- 
lését pontos kivitelben és •

»» SPECIÁLIS -l»s

Magántanulók figyelmébe!
tembeii magánvizsgákra ; júniusi, szeptemberi es 
decemberi érettségire a legkitűnőbb módszerei 
kiválóan előkészít vidéki tanulókat is Boross-Giírdos 
magántanfolyama Budapest, Rakóczi-ut 57/b. 
Válaszbélyeg csatolandó. Felvilágosítás díjtalan

Zománcozott és öntött edenyeket,
konyhafelszerelési cikkeket legolcsóbb árban csak

SZATHMÁRY JÁNOS 
vas- és fűszerkereskedesében vásárolhat Kecske­
méten, máriavárosi vasútállomás mellett. Tel. 281.

ajánlja magát, haznoz Is megy. 
NŐI ruhákat, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT Iriésesen és ju 
t*nyo«tan készít ¡VARGA IDA 
IV kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Házi borkimérés.
Saját termésű elsőrendű rizling boraimat 
literenként 14,000 koronáért kimérem.

Homoki Vince,
Bercsényi-utca 6. szám.

Eredeti angol szövetek 
megérkeztek 
IFJ. VEGH ZSIGMOND 

férfiszabó üzletébe Szabadság-tér 2. szám alatt.

OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ VÉGEZNEK

MAGYAR ÉS FESTŐ
gaa POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK.

Bútor-vevöls. elmebe I X
A BÚTORÉRTÉKESITÓK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNAK.

Nagykőrösi utca 22. szám alatt

EBEDLŐ-, HALO- ÉS KONYHABERENDEZESEK
mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY.

fimis, olaj, lack, ecset, kele, meszelő és 
háztartási cikkek legolcsóbban kaphatók 

bódook 
FESIEKRAKTÁRÁBAN NAGYKŐRÖSI ü li.
Fémtisztitó kimérve 1 kgr 16,000 kor.

I
1

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA ÉS SIR ÖGYÁRA

I. oszt, diszlemrtés selyem
szemfedéllel K 2 000 000

II. oszt, polgári temetés kel
meszemfedéllel K 480 000

III. oszt, egyszerű temetés K 175 000
Díszes ravstalozás. — Hitel.

Sírkövek
feketesvéd és szűrke gránitból, fehér vörös 

stb. márványból és mészkőből 
GYÁRI ÁRAKON.

Régi sírkövek felújítását, név utánvésést a teme­
tőben is szakszerűen és jutányosán vállalom


